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V ROCE 2025



Vážení spoluobčané, vojáci a občan-
ští zaměstnanci,

v  roce 2025 jsme si připomněli 
80 let od chvíle, kdy se Evropa moh-
la znovu svobodně nadechnout. Byla 
to příležitost uvědomit si, že svoboda 
není samozřejmostí a  že i  navzdory 
zhoršující se bezpečnostní situaci ži-
jeme v  době nejvyšší míry prosperi-
ty a  bezpečí v  moderní historii naší 
země. Jejich udržení však vyžaduje vy-
trvalou práci, jejíž nedílnou součástí je 
i obranyschopnost.

Členství v  Alianci nám v  podobě 
kolektivní obrany garantuje vysokou 
úroveň bezpečí. To nás však nezbavu-
je odpovědnosti za budování vlastní 
moderní armády, která bude připrave-
na hájit svrchovanost České republiky 
a dostát aliančním závazkům. Velmi si 
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ÚVODNÍ SLOVO

armádní generál Karel Řehka
náčelník Generálního štábu Armády České republiky

cením, že většina české společnosti tuto skuteč-
nost chápe a  podporuje naši práci. Pokud totiž 
chceme žít v  bezpečí, musíme se o  to přičinit 
především my sami. Nikdo jiný to za nás neudělá.

Přestože jsme v posledním období udělali hod-
ně práce, stále nás dohání dluh z doby, kdy byly 
potřeby armády dlouhodobě přehlíženy. Proto 
ani nyní nesmíme zpomalit. Právě naopak. Bude 
to vyžadovat systémové změny odpovídající 
dnešní realitě světa a bezpečnostnímu prostředí, 
které se v uplynulých letech dramaticky promě-
nilo. To je základ pro to, abychom mohli pokračovat dál a úspěšně plnit 
naše poslání.

Mé období ve funkci náčelníka Generálního štábu Armády České re-
publiky skončí v polovině roku 2026. Za dobu mého působení ve funkci 
jsme společně zvládli obrovský kus práce. Rád bych proto poděkoval všem, 
kteří svým úsilím, zkušenostmi a nasazením přispívají k budování dobře 
vycvičené, moderní a technologicky vyspělé armády 21. století. Poděkování 
patří také občanům za jejich podporu a za to, že jim obrana vlastní země 
není lhostejná.
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HLAVNÍ ÚKOLY AČR V ROCE 2025

•	 Zabezpečit dlouhodobou udržitelnost personálu.
•	 Posilovat připravenost, nasaditelnost 
	 a udržitelnost jednotek.
•	 Připravovat obranu státu a přispět k posilování 
	 kolektivní obrany.
•	 Pokračovat ve výstavbě schopností.
•	 Integrovat a digitalizovat systém velení a řízení.

HLAVNÍ ÚKOLY
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PERSONÁLNÍ
OBLAST



Personál je jednou z  klíčových oblastí Armády České republiky. Jeho kvalita 
a početní stav zásadním způsobem ovlivňují schopnost armády plnit úkoly podle 
zákona č. 219/1999 Sb., o ozbrojených silách České republiky.

V návaznosti na potřebu resortu Ministerstva obrany posílit nábor a zvýšit udr-
žitelnost personálu působí v armádě od dubna 2024 pracovní tým „Personál“. Jeho 
úkolem je navrhovat opatření ke zvýšení atraktivity služby v armádě a ke zkvalit-
nění podmínek jejího výkonu.

VÝZKUM JAKO ZÁKLAD ROZHODOVÁNÍ
Personální práce v  armádě vychází mimo jiné z  interních výzkumů. Poslední 

reprezentativní celoarmádní výzkum Personál 2023 proběhl napříč ozbrojenými si-
lami a zúčastnilo se ho téměř tisíc respondentů z 38 vojenských útvarů. Zaměřoval 
se například na pracovní spokojenost příslušníků resortu obrany, jejich kariérové 
plány, profesní hodnoty a postoje. Jeho výstupy sloužily jako podklady pro opatření 
přijatá v letech 2024 a 2025.
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PERSONÁLNÍ OBLAST

Celoarmádní výzkum je průběžně doplňován dalšími šetřeními, která se 
zaměřují na konkrétní oblasti. Příkladem je dotazníkové šetření finanční 
situace vojáků z povolání (leden 2025), probíhající výzkumy mezi vojáky 
v aktivní záloze a účastníky dobrovolného vojenského cvičení pro studenty 
středních škol nebo výzkum u útvarů pozemních sil zaměřený na leader-
ship a vztahy v jednotkách.

OPATŘENÍ PŘIJATÁ V ROCE 2025
V roce 2025 byl na základě analýz a zkušeností zaveden rozsáhlý soubor 

legislativních, organizačních a  procesních opatření, která mají dopad do 
oblasti řízení lidských zdrojů. Hlavním cílem těchto změn bylo zjednodušit 
vstup do armády, zvýšit atraktivitu služby v ní a vytvořit podmínky pro 
dlouhodobé udržení stávajícího personálu.
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Legislativní změny
Nejvýznamnější změny novely zákona č. 221/1999 Sb., o  vojácích z  povolání, 

účinné od 1. července 2025 zahrnují:
•	 zvýšení náborového příspěvku s možností jednorázového vyplacení;
•	 zavedení krátkodobého služebního poměru v délce 6 až 23 měsíců, 
	 který otevírá službu širšímu okruhu uchazečů včetně osob 
	 se základním vzděláním;
•	 úpravu posuzování trestní bezúhonnosti, která nově lépe odráží
	 reálné životní situace uchazečů a potřebu ozbrojených sil;
•	 opatření, která významně zlepšují celkové platové náležitosti vojáků, 
	 zejména navýšení platových tarifů, stabilizačního příspěvku, služebního 
	 příspěvku na bydlení a příplatku za službu v zahraničí, zavedení 
	 jednorázového stabilizačního příspěvku a paušálních náhrad 
	 jízdních výdajů;
•	 snížení administrativní zátěže, odstranění duplicitních žádostí, 
	 větší využití elektronické komunikace a zjednodušení procesních postupů.
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Významnou úlohu sehrála i nová vyhláška č. 288/2024 Sb., o zdravotní 
způsobilosti k výkonu vojenské činné služby, která modernizuje metodiku 
posuzování zdravotního stavu. Vyhláška je účinná od října 2024, ale v pra-
xi se projevila naplno až v roce 2025. Zaměřuje se na funkční způsobilost 
a umožňuje uznat způsobilými i uchazeče se stabilizovanými zdravotními 
omezeními, pokud jsou v  souladu s  požadavky konkrétních pozic. Tato 
úprava otevírá armádu širší skupině zájemců, kteří by byli podle původní 
vyhlášky odmítáni.

Fyzická způsobilost
Dnem 1. ledna 2025 byl spuštěn nový způsob posuzování fyzické zdatnos-

ti uchazečů o povolání do služebního poměru. Dosavadní testy, pro součas-
nou populaci často neúměrně náročné, byly nahrazeny dvěma jednotnými 
cviky, které spolehlivě a bezpečně hodnotí základní sílu a koordinaci a jsou 
proveditelné i pro méně trénované osoby. Hodnotí se pouze vstupní úroveň 

PERSONÁLNÍ OBLAST
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fyzické zdatnosti uchazeče. Další její rozvoj probíhá až v průběhu služby a je na-
vázán na každoroční výroční a  profesní přezkoušení z  tělesné přípravy, přičemž 
výsledky těchto přezkoušení mají nově významnější vliv na služební hodnocení 
a kariérní postup vojáků.

Organizační a procesní změny
Administrativní část rekrutačního procesu byla výrazně zjednodušena. Revizí po-

žadovaných údajů byly odstraněny duplicity a  sjednoceny používané formuláře 
tak, aby uchazeč nemusel opakovaně dokládat stejné informace. Digitalizace pro-
cesů výrazně pokročila díky napojení Virtuálního náborového střediska (VNS) na 
Informační subsystém o službě a personálu (ISSP) a informační systémy Univerzity 
obrany a vojenských nemocnic.

V rámci digitalizace procesů byl do VNS plně integrován projekt Univerzity obra-
ny „Ukaž formu“, který umožňuje zájemcům o studium absolvovat testy tělesné 
zdatnosti nanečisto, což vede k jejich vyšší úspěšnosti při přijímacím řízení.
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Další změny
Rozšířeny a modernizovány byly také motivační programy Ministerstva 

obrany, které pomáhají získat mladé lidi se zájmem o armádu.
•	 Stipendijní program pro žáky středních škol byl rozšířen 
	 o nové studijní obory a dále byl vytvořen nový stipendijní program 
	 pro studenty VOŠ a VŠ ve zdravotnických profesích;
•	 1. května 2025 byl spuštěn program na doporučování kandidátů 
	 „Doporučte do armády“, který významně přispěl ke zvýšení počtu 
	 uchazečů žádajících o povolání do služebního poměru.

V  roce 2025 došlo k  posílení kapacit základní vojenské přípravy, což 
umožnilo rychlejší zařazování vyššího počtu přijatých uchazečů. Nově za-
vedená jednorázová odměna 15 000 Kč pro každého úspěšného absolventa 
podporuje motivaci a kompenzuje pokles příjmu rekrutům v době základ-
ního výcviku.

PERSONÁLNÍ OBLAST
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Pozitivní změny nastaly i v oblasti fyzického zázemí rekrutérů. V krajských měs-
tech vznikají moderní, jednotně vybavená a reprezentativní rekrutační pracoviště 
odpovídající současným standardům. V červnu 2025 bylo slavnostně otevřeno nové 
pracoviště v Liberci, další budou následovat.

VIRTUÁLNÍ NÁBOROVÉ STŘEDISKO
Virtuální náborové středisko (portál doarmady.mo.gov.cz), které bylo uvedeno do 

provozu v září roku 2023, vykázalo v roce 2025 nárůst návštěvnosti o téměř 52 %. 
VNS umožňuje uchazečům získat potřebné informace, registrovat se, vyřídit většinu 
náležitostí online a osobně se dostavit až na zdravotní prohlídku. Digitalizace tak 
výrazně zrychluje a zjednodušuje celý proces.

Návštěvnost webových stránek doarmady.mo.gov.cz Celkem
Rok 2024 669 398
Rok 2025* 1 015 589

Školní rok 2023/2024 UO/VO FTVS UK VSŠ a VOŠ MO Celkem
Registrace ve VNS 1 168 911 2 079
Žádosti 1 023 788 1 811

Školní rok 2024/2025 UO/VO FTVS UK VSŠ a VOŠ MO Celkem
Registrace ve VNS 1 294 881 2 175
Žádosti 1 067 763 1 590

Univerzita obrany, Vojenský obor při FTVS Univerzity Karlovy, Vojenská střední 
škola a Vyšší odborná škola Ministerstva obrany

* stav je k 31. 12. 2025
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PERSONÁLNÍ OBLAST

* stav je k 31. 12. 2025

Rok 2024 VZP AZ DVC DoPř Celkem
Registrace ve VNS 7 554 2 954 2 043 895 13 446
Žádosti 3 773 1 575 767 456 6 571

Rok 2025* VZP AZ DVC DoPř Celkem
Registrace ve VNS 12 351 4 435 3 837 757 21 380
Žádosti 7 385 2 538 1 973 268 12 164

Dobrovolné převzetí výkonu branné povinnosti
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REGISTRACE A ŽÁDOSTI

Počty registrací ve VNS se rovnají počtu potenciálních zájemců o  uplatnění 
v některé z doplňovaných kategorií, kteří si vytvořili účet v Kariérním centru na 
portálu doarmady.mo.gov.cz.

Počty žádostí se rovnají počtu uchazečů, kteří požádali o povo-
lání do služebního poměru vojáka z povolání (VZP), zařazení do 
aktivní zálohy (AZ), o účast na vojenském cvičení (DVC), předur-
čení pro doplnění ozbrojených sil a počtu uchazečů o studium na 
Vojenské střední škole a Vyšší odborné škole Ministerstva obrany 
(VSŠ a VOŠ MO).

* stav je k 31. 12. 2025

Rok VZP 
plán

VZP 
plnění

AZ
plán

AZ
plnění

2021 1 150 1 228 750 422
2022 1 800 1 667 1 200 1 022
2023 2 200 1 868 1 200 740
2024 2 200 1 817 1 150 705
2025* 2 100 2 396 1 400 951

Plnění plánovaných počtů nových vojáků v jednotlivých letech
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Pro rok 2025 bylo plánováno povolat do služebního poměru minimálně 
2 100 nových vojáků z povolání ozbrojených sil České republiky (včetně 
studentů Univerzity obrany) a dosáhnout počtu 1 400 vydaných rozhodnutí 
při prvním zařazení do aktivní zálohy.

PERSONÁLNÍ OBLAST
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ORGANIZAČNÍ ZMĚNY
AČR V ROCE 2025



Rok 2025 byl rokem moderni-
zace ozbrojených sil, posilováním 
obranyschopnosti České republi-
ky a  naplňováním spojeneckých 
závazků vůči Severoatlantické 
alianci. Organizační celky v přímé 
podřízenosti náčelníka Generální-
ho štábu Armády České republiky 
prováděly nezbytné organizační 
změny, které byly nutné k plnění 
úkolů vyplývajících z  Koncepce 
výstavby Armády České republi-
ky 2035.

Mezi hlavní změny patřilo vy-
tvoření praporů územní obrany 
teritoriálních sil, což si vyžáda-
lo reorganizaci Velitelství teri-
toriálních sil i  všech krajských 
vojenských velitelství. Dále do-
šlo k  aktualizaci organizačních 
struktur Aktivní zálohy ozbro-
jených sil ČR a k decentralizaci 
psychologické služby armády.
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ORGANIZAČNÍ ZM
ĚNY
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PRIORITY
A ZAMĚŘENÍ VÝCVIKU

V ROCE 2025



Výcvik jednotek Armády České republiky byl zaměřen na plnění úkolů obrany 
území České republiky a závazků vyplývajících z členství v NATO a Evropské unii. 
Vycházel z aliančních doktrín a koncepcí obou organizací, které reflektují aktuální 
bezpečnostní situaci v Evropě i mimo ni a reagují na současné bezpečnostní výzvy.

PŘEHLED VYBRANÝCH CVIČENÍ AČR SE ZAHRANIČNÍMI PARTNERY 
MIMO ÚZEMÍ ČESKÉ REPUBLIKY

ADRIATIC STRIKE
Cvičení blízké vzdušné podpory patřilo mezi klíčové aktivity zaměřené na posí-

lení společného operačního působení a rozvoj schopností vzdušných sil členských 
států Aliance a partnerských zemí. Cvičení probíhalo v různorodých podmínkách na 
pěti výcvikových lokalitách ve Slovinsku a zúčastnily se ho tři desítky příslušníků 
22. základny vrtulníkového letectva včetně nasazení letecké a pozemní techniky.

Cílem cvičení byl rozvoj schopností předsunutých leteckých návodčích při spolu-
práci s pozemními jednotkami, dále zdokonalení jednotky bezpilotního průzkumu 
v identifikaci cílů a navedení a vyhodnocení účinnosti efektorů na cíl.
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PRIORITY A ZAM
ĚŘENÍ VÝCVIKU

ALLIED SPIRIT 25
Šlo o společný výcvik českých a spojeneckých armád států NATO v Ně-

mecku. Ten byl zaměřen na zdokonalení procesů plánování a řízení nepřetr-
žité bojové činnosti. Cílem cvičení bylo posílit bojovou spolupráci a prověřit 
schopnosti společného působení, a to zejména v oblasti velení a spojení 
mezi všemi zapojenými jednotkami.

Cvičení demonstrovalo jednotné velení, řízení a koordinaci v mezinárodním 
prostředí při nasazení aliančních sil v případě aktivace článku 5 Washing-
tonské smlouvy. Na cvičení se podíly téměř tři stovky vojáků 7. brigádního 
úkolového uskupení i s nezbytnou pozemní technikou.

AMBER LIONHEART
Cvičení mělo prověřit velitelství 7. brigádního úkolového uskupení (7. bÚU) 

a bylo koncipováno jako počítačem podporované štábní a velitelské cvičení.
Cvičení Amber Lionheart prověřilo schopnost nasadit velitelství 7. bÚU 

při aktivaci článku 5 Washingtonské smlouvy a demonstrovalo schopnost 
jednotného velení, řízení a koordinace v mezinárodním prostředí. Části cvi-
čení na našem území se zúčastnily necelé dvě desítky příslušníků štábu 
Mnohonárodní divize severovýchod.

BALTIC EYE
Jednalo se o zdokonalovací výcvik příslušníků litevského Střediska řízení 

a uvědomování v oblasti navádění a řízení letounů členských států NATO. 
Pro 21. základnu taktického letectva to byla příležitost k výcviku mladých 
pilotů v koaličním prostředí mimo území České republiky.

Piloti plnili dvouhodinové mise zaměřené na navedení stíhacích letou-
nů na cíle, přičemž do každé mise byla zapojena dvojice letounů L-159. 
Výcvik probíhal podle scénářů řízených litevskými instruktory a zahrnoval 
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navigační lety i  lety do vymezených výcvikových prostorů, kde piloti pokračovali 
v základním výcviku. Do výcviku byly zapojeny čtyři desítky příslušníků 21. základ-
ny taktického letectva se čtyřmi letouny.

CLEAR SIGN 2025
Slovensko poskytlo vhodné podmínky pro ověření a  další rozvoj dovedností 

v oblasti průzkumu. Výcvik probíhal ve dne i v noci a za ztížených klimatických 
podmínek. Cvičení se zúčastnilo několik desítek vojáků 102. průzkumného pra-
poru, 532. praporu elektronického boje, 533. praporu bezpilotních systémů, a  to 
včetně nově zaváděné techniky.
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PRIORITY A ZAM
ĚŘENÍ VÝCVIKU

NATO TIGER MEET
Mnohonárodní cvičení se zaměřilo na reálné scénáře integrované pro-

tivzdušné obrany, vzdušného boje a podpory pozemních a námořních sil. 
Hlavním cílem bylo zdokonalit výcvik vzdušných sil Aliance v oblasti plá-
nování, řízení a provádění operací typu COMAO (pozn. kombinované letecké 
operace). Výcvik kladl důraz na ověření efektivity údržbových postupů, ko-
ordinace personálu, rychlost reakce na vzniklé závady v neznámých pod-
mínkách a schopnosti reagovat na potřeby pilotního personálu.

Převážná část výcviku probíhala nad Atlantickým oceánem a zahrno-
val i tzv. shadow mise zaměřené na manévrový vzdušný boj. Význam-
ným přínosem pro český kontingent bylo operační použití Linku-16 
a IFF 5. Z 21. základny taktického letectva se do cvičení zapojilo nece-
lých šedesát vojáků s pětiletadly JAS-39.
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TOXIC LEAK
Série cvičení specialistů 

chemických odborností byla 
zaměřena na aplikaci postupů 
ochrany před zbraněmi hro-
madného ničení, a  to za po-
užití reálných bojových látek. 
Výcvik na území Slovenska se 
zaměřil na ověření a zdokona-
lení znalostí v oblasti detekce, 
chemického průzkumu a dekontaminace a zúčastnilo se ho šedesát přísluš-
níků pozemních a vzdušných sil s technikou.

INTREPID KNIGHT 2025
Mezinárodní cvičení jednotek pro psychologické operace (PSYOPS) pro-

běhlo na území USA ve spolupráci s  Velitelstvím pro speciální operace 
Spojených států. Cílem cvičení bylo ověřovat a rozvíjet schopnosti jednotek 
PSYOPS a  souběžně procvičit postupy v oblasti neletálního působení na 
vybrané cíle.

Scénář cvičení modeloval bezpečnostní situaci v Pobaltí včetně Suwal-
ského koridoru a byl zaměřen na plánování, koordinaci a vedení informač-
ních činností, analýzu informačního prostředí a  vyhodnocení efektivity 
vlastního informačního působení. Výcvik probíhal v mezinárodní struktuře 
US Task Force za účasti jednotek z dalších osmi členských států NATO. Do 
cvičení se zapojily necelé dvě desítky příslušníků Informačních a kyber-
netických sil AČR, kteří byli začleněni do štábních prvků cvičení a  týmů 
informačního boje.

PRIORITY A ZAM
ĚŘENÍ VÝCVIKU
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FLINT LOCK

Mezinárodní cvičení speciálních sil pod záštitou speciálních sil USA se konalo na 
území afrického regionu Sahel. Příslušníci českých speciálních sil působili v areálu 
Mezinárodní akademie v boji proti terorismu (Académie International de la Lutte 
Contre le Terrorisme), která se nachází na území Pobřeží slonoviny.

Do cvičení se zapojilo na pět set vojáků ze 37 zemí včetně afrických partnerských 
států. Cílem cvičení bylo podpořit partnerské jednotky v boji proti teroristickým 
skupinám a nelegálnímu pašování v oblasti Sahelu a specificky se zaměřovalo na 
výcvik štábních prvků bez zasazených jednotek, přičemž hlavním úkolem bylo ob-
jasnit a procvičit procesy operačního plánování.
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PRIORITY A ZAM
ĚŘENÍ VÝCVIKU

PŘEHLED VYBRANÝCH CVIČENÍ AČR SE ZAHRANIČNÍMI 
PARTNERY NA ÚZEMÍ ČESKÉ REPUBLIKY

CZECH LION 2025
Cvičení armád zemí V4 se zaměřilo na procvičení velitelství 7. brigádního 

úkolového uskupení v oblasti plánování a provedení operace na podporu spo-
jeneckých sil v konfliktu vysoké intenzity. Hlavním cílem bylo prověřit schop-
nosti velitelství naplánovat, zorganizovat a řídit bojovou činnost před nasaze-
ním v operaci pod velením NATO podle článku 5 Washingtonské smlouvy.

Výcvik byl dále zaměřen na zdokonalení postupů při plánování, provedení 
a vyhodnocení cvičení v mezinárodním prostředí, a to za využití simulač-
ních technologií. Zahraniční vojáci ze států V4 a americké armády působili 
zejména v roli pozorovatelů a poradců.
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DEEP FOREST II
Cílem cvičení bylo zdokonalení příslušníků keňských speciálních jednotek v ob-

lasti zdravotnické, střelecké a ženijní přípravy, jakož i v plánování speciálních ope-
rací. Cvičení proběhlo ve dvou termínech a zúčastnilo se ho na tři desítky přísluš-
níků keňských ozbrojených sil.

FEDERATED CLOUD 2025
Cvičení bylo součástí komunikační a informační podpory a jeho cílem bylo ověřit 

schopnost spolupráce systémů velení a řízení v Armádě České republiky a propo-
jení utajovaných systémů pozemních a vzdušných, a to i v prostředí spojeneckých 
států NATO.
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Součástí cvičení bylo hodnocení zranitelnosti systémů, posouzení připra-
venosti velitelů a štábů a testování nově zaváděných služeb komunikačních 
a  informačních systémů. Do cvičení se zapojila necelá stovka příslušníků 
ozbrojených sil členských států Aliance.

GALILEO SAR MEET PRAHA
Mezinárodní cvičení posádek vrtulníků poskytujících službu SAR (pát-

rací a záchranná služba) se zaměřilo na sdílení zkušeností a prohlubování 
spolupráce v rámci mezinárodní komunity SAR, a to s cílem zvýšit rychlost, 
efektivitu a bezpečnost záchranných operací. 24. základna dopravního le-
tectva si v průběhu cvičení ověřila schopnost poskytování podpory hos-
titelskou zemí (Host Nation Support). Do cvičení se zapojilo téměř tři sta 
vojáků z osmi evropských zemí.

Do cvičení se mimo vojenské komunity zapojily i ostatní subjekty sys-
tému SAR, jako jsou příslušníci RCC (Rescue Coordination Center), zástupci 
evropského vesmírného programu Galileo, průmyslu a výcvikových organi-
zací z ČR a zahraničí.

JOINT FIRES 2025
Cílem cvičení bylo zdokonalit velitele a štáby v procesech vyžadování, ko-

ordinace a řízení palebné podpory poskytované dělostřelectvem a vzdušný-
mi prostředky za současného řízení bojové činnosti manévrových jednotek.

Při plnění svých úkolů jednotky palebné podpory úzce spolupracovaly 
s jednotkami 53. pluku průzkumu a elektronického boje, které jim zajišťova-
ly kontinuální zpravodajskou podporu pro efektivní vedení bojové činnosti. 
Spolu s českými jednotkami se cvičení zúčastnili příslušníci Ozbrojených sil 
Slovenské republiky s raketomety. Vojenští lektoři ze Spojených států pak 
předávali své zkušenosti z reálných zahraničních operací.

PRIORITY A ZAM
ĚŘENÍ VÝCVIKU
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MORAVIAN LANCE
Cvičení se zaměřilo na zdokonalení spolupráce s mezinárodní jednotkou při vede-

ní taktické operace. Sloužilo jako platforma pro experimentování s novými postupy 
reflektujícími zkušenosti, zejména z probíhající války na Ukrajině.

Mezi klíčové prvky cvičení patřil koncept výstavby hlavního místa velení prapo-
ru, rozsáhlé využití bezpilotních prostředků, aplikace zákopového systému a mě-
ření emisí osobních elektronických zařízení za účelem zaměření polohy jednotky. 
Příslušníci Armády České republiky cvičili společně s vojáky rumunských ozbro-
jených sil.

SABER GUARDIAN
Jedno z největších cvičení amerických jednotek Evropě, během něhož provedli 

přesun na dlouhou vzdálenost s cílem strategického rozmístění sil. Česká republika 
plnila roli tranzitní země a ve spolupráci s aliančními partnery zajišťovala podporu 
hostitelskou zemí (HNS – Host Nation Support).

Cvičení bylo organizováno a řízeno z úrovně velitelství amerických sil v Evropě 
a Africe (USAREU-AF – United States Army Europe and Africa) a zaměřilo se na 
schopnosti zabezpečení přesunů a logistické spolupráce. Hlavním úkolem byla koor-
dinace nasazených manévrových jednotek ve všech oblastech funkčního logistické-
ho zabezpečení tranzitních zemí a dodržování aliančních procedur při poskytování 
podpory hostitelskou zemí.

PŘEHLED VYBRANÝCH CVIČENÍ AČR NA ÚZEMÍ ČESKÉ REPUBLIKY

ODOLNÉ ČESKO 25
Cvičení probíhalo na strategické, operační i taktické úrovni velení a řízení Armá-

dy České republiky a bylo zasazeno do podmínek eskalující krize v míru a přecho-
du do stavu ohrožení státu bez zahraniční účasti.
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Cvičení prověřilo schopnosti armády při plnění úkolů kolektivní obrany 
a odstrašení agresora narušujícího suverenitu a bezpečnost členských zemí 
Aliance. Současně umožnilo operacionalizovat strategický regionální plán 
Obrana 24 a z něho vyplývající úkoly pro naše ozbrojené síly při demon-
straci odhodlání a připravenosti reagovat na eskalující bezpečnostní situaci. 
V neposlední řadě bylo cílem cvičení rozvíjet schopnosti meziresortní spo-
lupráce při plnění úkolů při zabezpečení obrany České republiky.

RESERVE RESOURCE
Toto mobilizační cvičení mělo prověřit schopnosti a připravenost štábu 

Velitelství teritoriálních sil (VeTerS) a krajských vojenských velitelství (KVV) 
při realizaci odvodních řízení v rozsahu stanovených kapacit. Cvičení pro-
bíhalo za účasti vojáků aktivní zálohy odvodních oddělení KVV, zástupců 
místních samospráv a civilních lékařů.
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VÝCVIK AKTIVNÍ ZÁLOHY OZBROJENÝCH SIL ČESKÉ REPUBLIKY

Výcvik vojáků Aktivní zálohy ozbrojených sil České republiky (dále jen „OS ČR“) 
je zaměřen na naplnění cílových schopností podle jejich služebního zařazení ve 
struktuře OS ČR. Jednotky aktivní zálohy (AZ) se připravují ve čtyřletém výcvikovém 
cyklu v souladu se záměry výcviku pro AZ jednotlivých taktických stupňů, které 
jsou stanoveny zásadami resortu Ministerstva obrany ČR.
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Transformací pěších rot aktivní zálohy krajských vojenských velitelství na 
prapory územní obrany byla zahájena 1. etapa výstavby a rozvoje schop-
ností teritoriálních sil k  získání schopností samostatně i  v  součinnosti 
s ostatními jednotkami AČR zajistit obranu území ČR s důrazem na ochranu 
a obranu objektů důležitých pro obranu státu, objektů možného napadení 
určených vládou ČR a na zabezpečení Host Nation Support (HNS) spoje-
neckých sil.

U jednotek v podřízenosti Velitelství teritoriálních sil byl výcvik v roce 
2025 zaměřen na splnění čtvrté etapy přípravy výcvikového cyklu a na udr-
žení ověření dosažených schopností na úrovni četa/rota. Příprava jednotek 
teritoriálních sil probíhala formou komplexních polních výcviků v  rámci 
cvičení Drill, jejichž cílem bylo dosažení požadovaných schopností, sladě-
nosti a připravenosti jednotek před cvičením Hradba. V závislosti na počtu 
nově přijatých vojáků aktivní zálohy probíhal také stmelovací výcvik zamě-
řený na začlenění nováčků do jednotek.

U ostatních druhů vojsk se výcvik zaměřoval na zvládnutí stanovených 
úkolů organických útvarů, podporu a posílení specifických schopností Ar-
mády České republik a  doplnění mírové nenaplněnosti útvarů v případě 
potřeby armády.

Výcvik jednotek aktivní 
zálohy probíhá v  průběhu 
celého kalendářního roku ve 
vojenských výcvikových pro-
storech, na posádkových cvi-
čištích a ve specializovaných 
učebnách s  bojovou techni-
kou s  využitím simulačních 
technologií.
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PŘEHLED VYBRANÝCH CVIČENÍ AKTIVNÍ ZÁLOHY

HRADBA 2025
Po čtyřech letech si armáda ověřila, jak jsou jednotky teritoriálních sil při-

pravené k obraně a ochraně České republiky a schopné spolupracovat s dalšími 
složkami státu.

Cílem cvičení bylo procvičit především ochranu kritické infrastruktury státu, tedy 
objektů a zařízení klíčových pro chod státu v krizových situacích, jimiž jsou na-
příklad elektrárny, dopravní uzly, sklady pohonných hmot nebo telekomunikační 
centra. Vojáci trénovali zajištění podpory aliančních jednotek, které by v případě 
potřeby procházely přes naše území.

Ve všech 14 krajích České republiky cvičilo téměř 3 000 vojáků, z toho přibližně 
2 000 tvořili právě příslušníci aktivní zálohy. Cvičení kladlo důraz na aktuální hyb-
ridní hrozby, především protidronovou ochranu, která se v posledních letech stala 
nezbytnou součástí obranných opatření.

Součástí cvičení byla také oblast Host Nation Support, což představuje zajištění 
podpory spojeneckých vojsk při jejich přesunech přes české území. Vojáci nacvi-
čovali, jak efektivně koordinovat silniční i železniční přesuny, a to včetně reakcí na 
jejich možné narušení.

Jednotky aktivní zálohy 
se podle svého určení podí-
lely na cvičeních Drill 1, Swift 
Response, Yellow Cross, Iron 
Engineer, Patriot a dalších.

40



PRIORITY A ZAM
ĚŘENÍ VÝCVIKU

41





MODERNIZACE ARMÁDY
ČESKÉ REPUBLIKY



Modernizační projekty vychází z  Koncepce výstavby Armády České republiky 
2035 (KVAČR). Tento strategický dokument vymezuje hlavní směry rozvoje armády 
a popisuje strategii dosažení požadovaného stavu.

V polovině roku 2025 byly Armádě České republiky stanoveny nové cíle výstavby 
obranných schopností NATO, tzv. Capability Targets 2025. Ty kladou důraz na posíle-
ní schopností kolektivní obrany, odstrašení a připravenosti k vedení operací vysoké 
intenzity. Nové závazky kolektivní obrany přináší zásadní změny, na které Armáda 
České republiky reaguje.
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ODERNIZACE ARM

ÁDY ČESKÉ REPUBLIKY
Modernizace techniky, rozvoj kybernetických schopností, vesmírné aktivi-

ty a integrace nových technologií patří mezi klíčové pilíře, na nichž Armáda 
České republiky staví svou budoucnost. Rok 2025 tak představoval výrazný 
krok směrem k moderní armádě schopné čelit hybridním hrozbám, vést 
operace vysoké intenzity a plnit závazky vůči spojencům.

MECHANIZOVANÉ VOJSKO
Probíhá klíčové přezbrojení 7. mechanizované brigády na pásová bojová 

vozidla pěchoty CV-90, která armáda pořizuje v celkovém počtu 246 kusů 
v  sedmi modifikačních verzích. Nová technika bude dodávána postupně 
v letech 2026–2030 a nahradí již zastaralé předchůdce BVP-2.

Převzetím darovaných tanků Leopard 2A4 bylo zahájeno přezbrojení tan-
kového praporu s předpokládaným dokončením v  roce 2026. Přechod na 
platformu Leopard 2 završí užívání ještě sovětských tanků řady T-72 a ply-
nulý přesun na západní techniku platformy Leopard. Tanky Leopard 2A4 
budou tvořit hlavní výzbroj, a to až do doby přezbrojení na moderní verzi 
Leopard 2A8, která se stane hlavním bojovým tankem naší armády. Poté 
bude Leopard 2A4 v armádě sloužit dál jako výcviková platforma.

Podpisem smlouvy o  přistoupení k  rámcové dohodě mezi výrobcem 
a německým Bundeswehrem začala realizační etapa strategického projektu 
pořízení hlavního bojového tanku Armády České republiky. Leopard 2A8 se 
pořizuje v šesti verzích – bojové, velitelské, ženijní, mostní, vyprošťovací 
a řidičské. Dodávky bojové a velitelské verze jsou plánovány na období let 
2028–2030. Příprava akvizice dalších verzí pokračuje.

Další významný modernizační projekt je pořízení 22 kolových obrněných 
vozidel TITUS 6×6 ve velitelsko-štábní verzi s dodáním v roce 2027. V sou-
ladu s novými rámcovými dohodami pokračují dodávky moderních ručních 
zbraní s příslušenstvím a plánuje se pořízení protitankových ručních zbraní 
a protitankových řízených střel.
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V  oblasti výstavby nemovité infrastruktury pokračuje rozsáhlá rekon-
strukce posádky Přáslavice, která bude probíhat ve dvou stavebních fázích, 
přičemž první etapa byla zahájena v roce 2025.

VÝSADKOVÉ VOJSKO, VÝSADKOVÁ ZÁCHRANNÁ SLUŽBA
Pokračuje výstavba výsadkového pluku v Chrudimi, včetně rekonstruk-

ce a výstavby nemovité infrastruktury a postupného doplňování vojenské 
techniky a materiálu. Součástí modernizace je průběžné doplňování osob-
ních, speciálních a nákladních padáků.

DĚLOSTŘELECTVO
Dělostřelectvo přechází na standardy NATO pořízením 62 samohybných 

houfnic CAESAR 8×8CZ ráže 155 mm. První houfnice budou dodány 13. dě-
lostřeleckému pluku v  roce 2026, přičemž jako poslední jednotka bude 
přezbrojena baterie aktivní zálohy. Souběžně se pořizuje odpovídající zá-
soba munice.
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ÁDY ČESKÉ REPUBLIKY
Modernizace dělostřelectva dále zahrnuje pořízení multifunkčních velitelských 

pracovišť na podvozku TITUS, dílenských, muničních vozidel, vozidel velitelů čet 
a rekognoskačních vozidel a technické zhodnocení radiolokátorů ARTHUR.

Významným krokem je implementace automatizovaného systému řízení 
palby ADLER III CZ v architektuře C4ISTAR, který zásadně zefektivní datovou 
komunikaci dělostřeleckých jednotek a podpoří digitalizaci bojiště.

Souběžně s pořizováním nové techniky je věnována pozornost moderni-
zaci nemovité infrastruktury. Aktuálně probíhá příprava projektové doku-
mentace pro výstavbu garážového dvora pro samohybné houfnice CAESAR 
8×8CZ, včetně oprav a  zhodnocení technického zázemí parku vojenské 
techniky 13. dělostřeleckého pluku.
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ŽENIJNÍ VOJSKO
Modernizace ženijního vojska pokračovala v roce 2025 dodáním souprav pro ma-

nuální neutralizaci, které významně posílily schopnosti pyrotechnických specialistů 
při likvidaci výbušných prostředků s obsahem chemických látek. Ve druhé polovině 
roku byly zavedeny soupravy pro odminování, které zvýšily schopnosti a bezpečí 
bojových ženistů.

Dále došlo k podpisu smlouvy na pořízení nových rozstřelovačů pro pyrotechniky, 
měřicích přístrojů, univerzálních dokončovacích strojů UDS214 na podvozcích MAN 
a kolových nakladačů Hyundai HL 960, jejichž dodávky jsou plánovány na rok 2026.

V závěru roku byly dokončeny a předány specifikace k pořízení kontejnerových 
úpraven vody a robotických prostředků určených pro pyrotechnické specialisty.

CHEMICKÉ VOJSKO
Chemické vojsko v roce 2025 zahájilo obměnu a doplnění souprav pro dekonta-

minaci osob a pořídilo nové detekční přístroje a vybavení pro chemické pozoro-
vatele jednotek. Lehká obrněná vozidla S LOV-CBRN a LOV-CBRN II, určená k pro-
vádění radiačního a chemického průzkumu, byla intenzivně využívána při výcviku 
i při plnění úkolů v zahraničních operacích.

Současně se připravuje pořízení CBRN filtračních ochranných převleků, které 
umožní jednotkám dlouhodobé plnění úkolů v kontaminovaném prostředí. Dokon-
čen byl vývoj nových vzorkovacích a transportních vozidel pro týmy odběru bio-
logických, chemických a radioaktivních vzorků (SIBCRA), na nichž již proběhly voj-
skové zkoušky.

Nadále pokračuje vývoj nové generace mobilních chemických a radiometrických 
analytických laboratoří, které posílí schopnosti chemického vojska v oblasti identi-
fikace a analýzy nebezpečných látek. Současně probíhají výzkumné projekty zamě-
řené na moderní prostředky dekontaminace.
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ZDRAVOTNÍ SLUŽBA
Zdravotní služba zabezpečuje komplexní zdravotní péči v oblasti primár-

ní, preventivní a  specializované medicíny, včetně psychologické podpory 
u všech útvarů a zařízení Armády České republiky. Současně zajišťuje ve-
terinární a kynologické zabezpečení, lékařskou posudkovou činnost, zdra-
votnické zabezpečení výcviku, a akcí armády a účast odborného personálu 
v zahraničních operacích.

V roce 2025 pokračovala výstavba 6. a 7. zdravotnického praporu v sou-
ladu novými cíli výstavby schopností NATO (Capability Targets 2025). Bylo 
doplněno přístrojové vybavení odborných pracovišť polních nemocnic 
a uzavřena rámcová smlouva na dodávku vysokotlakého variabilního sta-
nového systému, který umožní efektivní budování zdravotnických pracovišť 
v polních podmínkách.
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Pokračovala také modernizace vozového parku zdravotních silničních vozidel ur-
čených k přepravě pacientů a poskytování základní zdravotní péče. Probíhala ob-
měna přístrojového vybavení i na pracovištích primární péče, jako jsou rehabilitač-
ní pracoviště center zdravotních služeb nebo ambulance praktických lékařů.

Ve specializované infekční nemocnici Těchonín byla zahájena výstavba objektu 
pro vědu a  výzkum. Pracoviště tohoto laboratorního komplexu posílí schopnosti 
armády reagovat na výskyt vysoce nebezpečných patogenů a zajistí odbornou me-
zinárodní spolupráci.

Pozornost byla věnována rovněž veterinární službě, která získala nové vybavení 
pro laboratoře a zásahové týmy. Dokončena byla výstavba veterinárních ošetřoven 
u Centra vojenské kynologie v Chotyni a v Praze. Modernizace Vojenského vete-
rinárního ústavu pak představuje posílení preventivní a léčebné péče o služební 
zvířata, včetně podpory ostatních bezpečnostních sborů v této oblasti.

POZEMNÍ PROTIVZDUŠNÁ OBRANA
Pozemní protivzdušná obrana prochází systematickým posilováním svých schop-

ností, zejména v oblasti ochrany pozemních sil. V roce 2025 byla uzavřena smlouva 
na pořízení 24 kolových obrněných vozidel MARS, která budou sloužit jako mobil-
ní podvozková platforma pro stávající protiletadlové raketové komplety RBS-70NG. 
Společně s vozidly MARS se pořizuje dalších osm přenosných systémů RBS-70NG, 
a to včetně munice, výcvikových prostředků a logistického zabezpečení. Dodávky 
nové techniky jsou plánovány na období let 2028–2030.

Souběžně pokračuje zavádění systému SPYDER, který úspěšně prošel operačními 
testy a vstoupil do fáze vojskových zkoušek, což představuje nezbytný krok před 
plným zavedením do výzbroje Armády České republiky.

V  závěru roku 2025 byl zpracován koncepční dokument „Vojenské doporučení 
PVO 2030+“, který stanovuje hlavní směry rozvoje protivzdušné obrany na násle-
dujících 15 let a slouží jako klíčový podklad pro plánování, modernizaci a výstavbu 
schopností protivzdušné obrany armády.
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VRTULNÍKOVÉ A DOPRAVNÍ LETECTVO
Byly ukončeny dodávky dvanácti vrtulníků systému H-1, přičemž pokra-

čuje proces pořízení dalších osmi kusů vrtulníků tohoto systému z americ-
kého vládního programu Excess Defence Article (EDA). V listopadu 2025 byl 
ukončen provoz vrtulníků Mi-8PS v úpravě VIP.

Současně probíhá modernizace a westernizace vrtulníků Mi-171 a letounů 
CASA C-295. Ve finální fázi se nachází jednání o modernizaci vnitřního 
vybavení dopravního letounu Airbus A-319. Ve výrobě jsou střední trans-
portní letouny Embraer C-390, přičemž první ze dvou kusů obdrží dopravní 
letectvo v roce 2026.
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TAKTICKÉ LETECTVO
V září 2025 byla se švédskou stranou uzavřena smlouva na pronájem stíhacích 

letounů JAS-39 Gripen, a to na období od října 2027 do prosince 2035. Součástí 
smlouvy je také modernizace a komplexní podpora provozu letounů včetně výcviku 
personálu.

Víceúčelový bojový letoun F-35A Lightning II byl vybrán jako budoucí náhrada 
nadzvukových letounů JAS-39 Gripen C/D po roce 2035. Dodávky letounů F-35A 
jsou plánovány postupně v letech 2029 až 2034. Současně pokračují projekty vý-
zkumu, vývoje a modernizace výcvikových a simulačních systémů, které podporují 
přípravu leteckého personálu na zavádění nové generace bojových letounů.
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RADIOTECHNICKÉ VOJSKO A SYSTÉM VELENÍ A ŘÍZENÍ VZDUŠNÝCH SIL

V  roce 2025 radiotechnické vojsko převzalo do výzbroje osm kusů 3D 
radiolokátoru MADR, což významně posílilo schopnosti průzkumu vzduš-
ného prostoru. Současně byla uzavřena smlouva na pořízení doprovodných 
vozidel s cílem zvýšit mobilitu systému a přizpůsobit ho soudobému a bu-
doucímu operačnímu prostředí.

Pokračovala také integrace pozemních terminálů MIDS pro přenos taktic-
kých datových informací Link-16 do systému velení a řízení vzdušných sil. 
Tento krok navyšuje vzájemnou spolupráci se systémy a prostředky NATO 
a zefektivňuje vedení společných operací.
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ŘÍZENÍ LETOVÉHO PROVOZU A LETECKÁ RADIONAVIGAČNÍ SLUŽBA
V souladu s Koncepcí výstavby Armády České republiky 2035 a požadavky Single 

European Sky ATM Research (SES/SESAR) jsou průběžně modernizovány a rozvíjeny 
systémy řízení letového provozu.

Na vojenských letištích se postupně zavádí automatická informační služba kon-
cové řízené oblasti (ATIS), která zajišťuje automatizované předávání zpráv o počasí, 
stavu vzletové a přistávací dráhy a radiotechnických prostředků letiště. Implemen-
tace systému ATIS snižuje zátěže řídících letového provozu, omezuje přetížení pro-
vozní frekvence a významně zvyšuje bezpečnost letového provozu.

V roce 2025 byla zahájena obměna rádiových automobilů letectva a modernizace 
infrastruktury vojenských letišť, zejména v oblasti světlotechnických systémů, zá-
ložního napájení a energetických rozvodů. Připravuje se pořízení dalšího taktického 
navigačního systému TACAN a moderního vybavení pro jednotky předsunutých le-
teckých návodčích.

ZPRAVODAJSKÉ ZABEZPEČENÍ
V roce 2025 byl modernizován nasaditelný hydrometeorologický prostředek Blesk 

určený k hydrometeorologickému zabezpečení všech druhů sil. Hlavním cílem mo-
dernizace bylo zvýšení přesnosti získávaných hydrometeorologických dat a zajiš-
tění utajované komunikace s ostatními prvky velení a  řízení, a  to v souladu se 
současnými potřebami armády.

INFORMAČNÍ A KYBERNETICKÉ SÍLY
Informační a  kybernetické síly rozvíjí své schopnosti působit v  kyberprostoru 

a informačním prostředí. Aktivně se podílí na řadě národních a mezinárodních mo-
dernizačních projektů, zejména s důrazem na odolnost kybernetické infrastruktury 
a zajištění plné vzájemné spolupráce se systémy NATO a EU při její ochraně.
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Prostřednictvím Informačních a kybernetických sil je Armáda České re-
publiky zapojena do mezinárodních projektů MICNET a CyDef-X a podílí se 
na vzniku nového Evropského centra pro vedení operací v kyberprostoru – 
Cyber Defence Coordination Centre (CDCC).

TERITORIÁLNÍ SÍLY
Jednotky teritoriálních sil doplňovaly a  modernizovaly materiál a  vy-

bavení na určené standardy a  rozvíjely mobilitu a  výstavbu nemovité 
infrastruktury.

SPECIÁLNÍ SÍLY
Speciální síly pokračují v obměně a doplnění materiálu v oblasti zbraní 

a zbraňových systémů, balistických prostředků jednotlivce, zdravotnického 
materiálu a logistického zabezpečení.

M
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Financování projektu Plánované dodávky hlavních druhů výzbroje

2023 2024 2025 2026 2027 2028 2029

L2A4 L2A8
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Plánovaný nákup/pronájem

2029 2030 2031 2032 2033 2034 2035 2035+

PROTILETADLOVÝ KOMPLET SPYDER
Náhrada čtyř protiletadlových raketových baterií 2K12 KUB moderním systémem.

PRONÁJEM NADZVUKOVÝCH LETOUNŮ JAS 39 GRIPEN
Zabezpečení ochrany vzdušného prostoru ČR vlastním nadzvukovým 
letectvem a plnění závazků vůči NATO.

BOJOVÉ A VÍCEÚČELOVÉ VRTULNÍKY
Rozvoj schopností vzdušné podpory pozemních a speciálních sil. Náhrada vrtulníku Mi-35/24V.

VÍCEÚČELOVÝ NADZVUKOVÝ LETOUN F-35A LIGHTNING II.
Zabezpečení ochrany vzdušného prostoru ČR vlastním nadzvukovým 
letectvem a plnění závazků vůči NATO.

STŘEDNÍ A TĚŽKÉ DOPRAVNÍ VRTULNÍKY
Rozvoj schopností vzdušné podpory pozemních a speciálních sil.

STŘEDNÍ TRANSPORTNÍ LETOUN
Zvýšení kapacitních schopností přepravy osob, techniky a materiálu na střední až velké vzdálenosti.

SCHOPNOST C-RAM + C-UAS
Vybudování schopnosti ochrany zájmových prostorů proti raketám, minometné, 
dělostřelecké munici a proti bezpilotním prostředkům.

PÁSOVÉ BOJOVÉ VOZIDLO PĚCHOTY A JEHO MODIFIKACE
Navýšení palebné síly, mobility a ochrany sil 7. bÚU a prohloubení kompatibility s NATO.

HLAVNÍ BOJOVÝ TANK
Vyzbrojení 73. tpr moderním a bojovým tankem k posílení požadovaných schopností 7. bÚU.

SAMOHYBNÝ MINOMET 120 mm
Vyzbrojení mpr moderním samohybným minometem k posílení schopnosti palebné podpory.

Plánovaný
nákup

Plánovaný
nákup

Plánovaný
nákup
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2029 2030 2031 2032 2033 2034 2035 2035+

DĚLO NATO
Zvýšení schopností palebné podpory bÚU v plném spektru operací.

SYSTÉM ŘÍZENÍ PALBY DĚLOSTŘELECTVA
Zabezpečení včasné, přesné a efektivní palebné podpory bÚU, interoperabilita se systémy armád NATO.

KOVVŠ A KOVS TITUS
Rozvoj schopnosti SVŘ, zabezpečeného spojení a komunikace u prvků druhů vojsk v rámci bÚU.

KOLOVÉ BOJOVÉ VOZIDLO PĚCHOTY (KBVP)
Přezbrojení 4. brn na novou platformu kolových bojových vozidel pěchoty.

LEHKÉ ÚTOČNÉ VOZIDLO LÚV
Zabezpečení balistické ochrany sil a zvýšení schopnosti manévru pohybem a palbou výsadkových jednotek.

UNIVERZÁLNÍ KOLOVÁ PLATFORMA ŽENIJNÍHO VOJSKA
Pořízení balistikovaných vozidel střední hmotnostní kategorie pro ženijní vojsko,
zdravotnické jednotky, vojenskou policii a speciální síly.

PLOVOUCÍ A DOPROVODNÉ MOSTY
Rozvoj schopnosti ženijní podpory v oblasti zabezpečení mobility. Náhrada pontonové mostové 
soupravy a přepravníků mostů.
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NOVÉ SCHOPNOSTI
AČR V ROCE 2025



Rok 2025 představuje pro Armádu České republiky významný milník v oblasti 
modernizace a  rozvoje schopností. V souladu s Koncepcí výstavby AČR 2035 se 
armáda soustředila na dokončení klíčových projektů, které posilují její připravenost 
čelit současným i budoucím hrozbám. Rok 2025 přinesl nejen nové technologie, 
ale také zásadní změny v přístupu k obraně a prohloubení spolupráce s aliančními 
partnery.

OPERAČNÍ DOMÉNA VESMÍR
Rok 2025 potvrdil rostoucí význam vesmíru pro obranu a bezpečnost. Armá-

da České republiky nadále rozvíjí vesmírné schopnosti prostřednictvím člen-
ství v NATO Space Centre of Excellence a Space 
Operation Center v Ramsteinu. Členství podporuje 
sdílení zkušeností a schopnost vzájemné součin-
nosti v oblasti vesmírných technologií.
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NOVÉ SCHOPNOSTI
TERITORIÁLNÍ SÍLY

Transformací pěších rot aktivní zálohy krajských vojenských velitelství na 
prapory územní obrany byla zahájena 1. etapa výstavby a rozvoje schopností 

teritoriálních sil k získání schopností samostatně nebo v sou-
činnosti s ostatními jednotkami AČR zajistit obranu území ČR 
s důrazem na ochranu a obranu objektů důležitých pro obranu 
státu, objektů možného napadení určených vládou ČR a na 
zabezpečení Host Nation Support spojeneckých sil.

ZDRAVOTNICKÉ ZABEZPEČENÍ
Pokračovala výstavba 6. zdravotnického praporu, který do-

sáhl počátečních operačních schopností k 1. lednu 2023 a pl-
ných operačních schopností dosáhne k 1. lednu 2029. Prapor 
poskytuje schopnost komplexního zdravotnického zabezpeče-
ní pro brigádní úkolová uskupení.

VÝSADKOVÝ PLUK
Výsadkový pluk doplňoval materiál, techniku i personál. Po dosažení pl-

ných operačních schopností bude schopen působit v národních i aliančních 
úkolových uskupeních a v hybridním prostředí s vojenský-
mi i nevojenskými aktéry. Bude rozvíjet schopnost třetího 
manévrového prvku a bude působit jako síla okamžité re-
akce pro řešení situací vyžadujících vojenskou odpověď na 
území ČR nebo i mimo něj.
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AKTIVNÍ ZÁLOHA
OZBROJENÝCH SIL
ČESKÉ REPUBLIKY



Aktivní záloha je součástí zálohy ozbrojených sil České republiky v době míru. 
Tvoří ji vojáci zařazení do AZ OS ČR na základě dobrovolného převzetí výkonu 
branné povinnosti podle zákona č. 585/2004 Sb., o branné povinnosti a jejím zajiš-
ťování (branný zákon), ve znění pozdějších předpisů. Průběh vojenské činné služby 
vojáků v aktivní záloze upravuje zákon č. 45/2016 Sb., o službě vojáků v záloze, ve 
znění pozdějších předpisů.

Aktivní záloha je předurčena k doplňování ozbrojených sil České republiky (OS ČR) 
a představuje nejlépe připravenou část zálohy. Zároveň jde o jedinou zálohu, kte-
rá může být použita před vyhlášením stavu ohrožení státu nebo válečného sta-
vu. V době míru mohou být vojáci v AZ nasazeni 
k záchranným pracím, k plnění úkolů Policie ČR, ke 
střežení objektů důležitých pro obranu státu anebo 
do operací na území ČR nebo v zahraničí. Voják 
v AZ se pro tyto účely připravuje formou vojen-
ských cvičení. Ve výkonu vojenské činné služby je 
voják v AZ příslušníkem OS ČR.

Vojáci aktivní zálohy byli v roce 2025 zařazeni u 57 jednotek bojových útvarů, 
útvarů bojového zabezpečení a bojové podpory a jednotek aktivní zálohy krajských 
vojenských velitelství. Současně byla vytvořena nová služební místa u  jednotek 
a ve štábech vojenských útvarů a zařízení. V plánu je dosáhnout v roce 2030 počtu 
10 000 vojáků v aktivní záloze.

NOVELIZACE LEGISLATIVY V OBLASTI OBRANY
1. července 2025 nabyl účinnosti zákon č. 99/2025 Sb., kterým se mění zákon 

č. 221/1999 Sb., o vojácích z povolání, a který přináší změny týkající se také 
vojáků aktivní zálohy.
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AKTIVNÍ ZÁLOHA

Ti mají nově nárok na pomoc k překonání tíživé osobní nebo sociální 
situace, ale současně jim vznikla povinnost mlčenlivosti o  záležitostech 
služby i po skončení služebního poměru. Tato povinnost se u vojáků AZ 
tedy vztahuje i na období mezi jednotlivými cvičeními.

Nově je umožněno dobrovolné převzetí branné povinnosti osobami v dů-
chodovém věku, a to na základě žádosti podané řediteli krajského vojen-
ského velitelství.

Nástup a  ukončení vojenského cvičení byly zjednodušeny tím, že vo-
ják aktivní zálohy s platnou pracovně-lékařskou prohlídku už neabsolvuje 
vstupní zdravotní prohlídku a podepisuje pouze prohlášení o zdravotní způ-
sobilosti. Stejný postup platí i při ukončení cvičení, pokud voják o zdravotní 
prohlídku nepožádá nebo mu není nařízena velitelem.
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AKTIVNÍ ZÁLOHA
Vojákovi aktivní zálohy může být, za stanovených podmínek, proplacena 

činnost, kterou by jinak vykonával v době služby, ale vykonal ji mimo ni 
(například příprava podkladů na cvičení, zpracování dokumentace k výcviku 
a služebního hodnocení a v dalších odůvodněných případech).

Dne 1. července 2025 nabyla účinnosti i vyhláška č. 209/2025 Sb., o způ-
sobu zabezpečování bezplatného stravování a  výstrojních náležitostí vo-
jáků z povolání a vojáků v záloze v činné službě, čímž došlo k narovnání 
postavení vojáků z povolání a vojáků aktivní zálohy a snížení dosavadní 
administrativní zátěže.

DOBROVOLNÉ VOJENSKÉ CVIČENÍ PRO STUDENTY STŘEDNÍCH ŠKOL
Po pilotním ročníku v roce 2024 pokračovalo dobrovolné vojenské cviče-

ní pro studenty třetích a čtvrtých ročníků středních škol také v roce 2025. 
Výcvik probíhal během letních prázdnin u devíti vojenských útvarů Armády 
České republiky.

Celkem bylo podáno 924 žádostí o dobrovolné převzetí branné povinnos-
ti. V reakci na zvýšený zájem byla kapacita navýšena z původních 500 na 
800 míst. K výkonu vojenského cvičení nakonec nastoupilo 718 studentů 
a 630 z nich ho úspěšně dokončilo.

Projekt si klade za cíl přiblížit mladé generaci službu v armádě a princi-
py jejího fungování. Základní vojenský výcvik umožňuje účastníkům, aby 
si osvojili základní vojenské dovednosti, z nichž řada je přenositelná do 
civilního života, a získali osobní zkušenost s týmovou spoluprací, disciplí-
nou a odpovědností. Na základě této osobní zkušenosti mohou následně 
zvážit další formy služby v Armádě České republiky včetně zařazení do 
aktivní zálohy.

69



PŘEHLED ÚTVARŮ SE ZŘÍZENÝMI JEDNOTKAMI
AKTIVNÍ ZÁLOHY

21. základna 
taktického letectva 

(Čáslav)

24. základna 
dopravního letectva 

(Praha)

25. protiletadlový 
raketový pluk 
(Strakonice)

22. základna
vrtulníkového letectva

(Sedlec – Vícenice
u Náměště n/Oslavou)

13. dělostřelecký pluk 
(Jince)

15. ženijní pluk
(Bechyně, Olomouc)

53. pluk průzkumu 
a EB (Opava,

Prostějov, Tábor)

14. pluk logistické podpory 
(Pardubice, Klatovy)

31. pluk radiační,
chemické a biologické 

ochrany (Liberec)

Velitelství vzdušných sil
(Praha)

41. mechanizovaný 
prapor (Žatec)

71. mechanizovaný 
prapor (Hranice)

72. mechanizovaný
prapor (Přáslavice)

26. pluk velení, řízení 
a průzkumu (Brandýs 

nad Labem)

Správa letiště 
(Pardubice)

73. tankový prapor 
(Přáslavice)

74. mechanizovaný
prapor (Bučovice)

42. mechanizovaný 
prapor (Tábor)

44. lehký motorizovaný 
prapor (Jindřichův 

Hradec)

Velitelství
7. mechanizované 
brigády (Hranice)

Hradní stráž
(Praha)

Vojenské zpravodajství 
(Praha)

43. výsadkový pluk 
(Chrudim)

Velitelství Vojenské
policie (Olomouc)

Velitelství Vojenské 
policie (Tábor)

Hlavní velitelství
Vojenské policie 

(Praha)

Velitelství ochranné 
služby Vojenské 
policie, (Praha)

Velitelství 
pozemních sil

(Olomouc)

Velitelství 4. brigády
rychlého nasazení

(Žatec)
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Teritoriální síly

Pozemní síly

KVV hlavní město
Praha

KVV
Plzeň

KVV
Zlín

Posádkové 
velitelství 
(Praha)

Agentura logistiky
(Brandýs nad 

Labem)

Prapor podpory
nasaditelných sil 

(Rakovník)

Agentura 
komunikačních
a informačních
systémů (Praha,

Lipník nad Bečvou)

Agentura 
vojenského
zdravotnictví 

(Hradec Králové, 
Těchonín)

KVV
Brno

Velitelství
 informačních 

a kybernetických 
operací (Brno)

91. skupina 
informačního 

boje (Olomouc)

92. skupina
kybernetického

boje (Brno)

Velitelství
pro operace
(Praha, Pardubice)

Velitelství výcviku – 
Vojenská akademie 
(Vyškov na Moravě)

KVV
Praha

KVV
České Budějovice

KVV
Hradec Králové

KVV
Jihlava

KVV
Liberec

KVV
Pardubice

KVV
Ústí nad Labem

KVV
Ostrava

KVV
Karlovy Vary

KVV
Olomouc

601. skupina
speciálních sil 

(Prostějov)

Centrum podpory
speciálních sil 

(Olomouc)

Skupina podpory 
(Praha)

Velitelství teritoriálních 
sil (Tábor)

Vzdušné síly

Ostatní jednotky AZ





NASAZENÍ
ARMÁDY ČESKÉ REPUBLIKY

VE PROSPĚCH IZS



PREVENCE ŠÍŘENÍ NÁKAZY SLINTAVKY A KULHAVKY
V dubnu a květnu 2025 byli na základě nařízení vlády na hraniční přechody se 

Slovenskem a Rakouskem nasazeni veterinární lékaři Armády České republiky. Do 
preventivních opatření proti šíření nákazy slintavky a kulhavky se zapojilo 20 vo-
jenských veterinářů, kteří odsloužili více než sto dvanáctihodinových směn.

PREVENCE ŠÍŘENÍ NÁKAZY PTAČÍ CHŘIPKY
Vojenská veterinární služba se zapojila také do mimořádných opatření souvise-

jících s výskytem ptačí chřipky. Čtyřčlenný tým z Vojenského veterinárního ústavu 
v Hlučíně působil v listopadu 2025 na Nymbursku a o měsíc později v Jihočeském 
kraji. Jeho úkolem byla odborná pomoc při odběru vzorků, kontrola chovu drůbeže 
a podpora státní veterinární správy v ochranných pásmech.
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NASAZENÍ ARM
ÁDY ČESKÉ REPUBLIKY

LETECKÁ PODPORA PŘI LIKVIDACI POŽÁRŮ
Armáda České republiky poskytla 2. července 2025 leteckou podporu li-

toměřickému Hasičskému záchranného sboru při zdolávání lesního požáru, 
který zasáhl přibližně 200 čtverečních metrů lesa v bezprostřední blízkosti 
armádního muničního skladu. K zásahu byl nasazen vrtulník W-3A Sokol 
s bambi vakem z 24. základny dopravního letectva Praha-Kbely. V polovině 
srpna pak poskytla obdobnou podporu vrtulníkem Mi-171 22. základna vrtul-
níkového letectva z Náměště nad Oslavou, tentokrát při zdolávání několika 
požárů v okrese Benešov.

PŘEPRAVA A NASAZENÍ PŘÍSLUŠNÍKŮ HZS ČR
NA ZÁCHRANNÝCH PRACÍCH V USA

Na základě požadavku Ministerstva vnitra České republiky poskytla armáda 
ve dnech 11. – 23. července 2025 součinnost při přepravě příslušníků Hasič-
ského záchranného sboru České republiky do Spojených států, kde se podíleli 
na záchranných pracích ve státě Texas, který zasáhly katastrofální záplavy.
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MEZINÁRODNÍ
VOJENSKÉ STRUKTURY



Zahraniční pracoviště a působiště Počty
Zahraniční pracoviště Mons
Belgie, Francie, Itálie, Litva, Maďarsko, 
Německo, Nizozemsko, Norsko, Polsko, 
Rumunsko, Řecko, Slovensko, Slovinsko, 
Španělsko, Turecko, Velká Británie

180

Zahraniční pracoviště Brusel
Belgie, Srbsko, Rakousko

38

Zahraniční pracoviště Norfolk
USA, Kanada

15

CELKEM 233

NATO
OTAN

ČEŠTÍ VOJÁCI V MEZINÁRODNÍCH VOJENSKÝCH STRUKTURÁCH
V ROCE 2025

V roce 2025 bylo v mezinárodních vojenských štábech NATO a EU, v agenturách 
NATO a EU, v národních zastoupeních Armády České republiky při mezinárodních 
vojenských štábech a ve Stálé misi České republiky při Organizaci spojených ná-
rodů zařazeno celkem 233 příslušníků české armády. Ti působili na pracovištích 
dislokovaných v devatenácti členských státech NATO a dále v Srbsku a Rakousku.

Představitelé Armády České republiky zastávali v roce 2025 řadu významných 
velitelských a štábních funkcí, zejména pozici ředitele sekce J7 na velitelství Allied 
Command Operation při Supreme Headquarters Allied Powers Europe (ACO SHAPE) 
v Monsu v Belgii, dále ředitele sekce J9 na velitelství Joint Force Command (JFCBS) 
a velitele Joint Logistic Support Group (JLSG) v nizozemském Brunssumu. Další pří-
slušníci naší armády působili v Polsku, a to ve funkci zástupce velitele velitelství 
Multinational Division Northeast (MND NE) v Elblagu a náčelníka štábu Joint Force 
Training Centre (JFTC) v Bydhošti.
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HOTOVOSTNÍ SÍLY
PRO NATO A EU,

ZAHRANIČNÍ OPERACE A MISE



HOTOVOSTNÍ SÍLY PRO NATO A EU

NOVÝ MODEL SIL NATO (NATO FORCE MODEL – NFM) A JEHO SÍLY RYCHLÉ REAKCE 
(ALLIED REACTION FORCE – ARF)

V roce 2025 Armáda České republiky naplňovala závazky vyplývající ze zavede-
ní nového modelu sil NATO Force Model (NFM), který nahradil dosavadní strukturu 
NATO Response Force (NRF) a zásadně posílil připravenost aliančních ozbrojených 
sil. Součástí tohoto modelu jsou Spojenecké síly rychlé reakce (Allied Reaction 
Force – ARF), které představují vysoce pohotovostní uskupení na úrovni posílené 
lehké brigády s reakční dobou do deseti dnů. Česká republika do ARF vyčlenila 
až 300 příslušníků na bázi výsadkové roty ze struktury 43. výsadkového pluku.

BOJOVÁ USKUPENÍ EU (EUROPEAN UNION BATTLEGROUPS – EU BG)

V roce 2025 Česká republika pokračovala v zapojení do mnohonárodního Bo-
jového uskupení Evropské unie (EU Battlegroup – EU BG) vedeného Polskem, do 
něhož v období od 1. července 2024 do 30. června 2025 vyčleňovala 59 příslušníků 
6. zdravotnického praporu.

Významná část tohoto příspěvku byla určena do kategorie Intermediate Reserve 
Force (IRF), tvořící zálohu operačního velitele EUFOR Althea. Rota IRF vyčleněná ze 
struktury 43. výsadkového pluku byla po celý rok 2025 dislokována na území České 
republiky a v trvalé pohotovosti připravená k rychlému přesunu do operační oblasti. 
Během roku došlo k její aktivaci a vyslání do prostoru odpovědnosti dvakrát.
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MEZINÁRODNÍ ZAHRANIČNÍ OPERACE A MISE ARMÁDY ČR

V roce 2025 se resort Ministerstva obrany ČR zapojil do 19 zahraničních ope-
rací na území 17 zemí Evropy, Asie a Afriky. Česká republika do nich v  jednot-
livých rotacích vyslala celkem přes 1 600 vojáků z povolání a  tři desítky vojáků 
aktivní zálohy.

OPERACE A MISE NATO

KFOR – OPERACE JOINT ENTERPRISE (KFOR), KOSOVO
Hlavním cílem mise KFOR je vytvoření bezpečného prostředí a za-

jištění svobody volného pohybu pro obyvatele Kosova bez ohledu 
na jejich etnickou příslušnost. Mandát pro rok 2025 byl stanoven do 
počtu padesáti osob.
Nasazení příslušníci Armády České republiky a Vojenské policie působili ve velení 

mezinárodního štábu KFOR na základně Film City ve struktuře Multinational Spe-
cialized Unit (MSU) v Prištině. V rámci své odbornosti zastávali pozice specialistů 
v policejní, operační a logistické oblasti.

POSÍLENÁ PŘEDSUNUTÁ PŘÍTOMNOST (FORWARD LAND FORCES – FLF)
Alianční předsunutá přítomnost je jedním z klíčových výstupů su-

mmitu NATO ve Varšavě v roce 2016. Aktuálně spočívá v nasazení ně-
kolika bojových uskupení na území Slovenska pod vedením Španělska, 
Polska pod vedením USA, Litvy pod vedením Německa, Lotyšska pod 
vedením Kanady a Estonska pod vedením Velké Británie.
Mandát pro působení sil a prostředků resortu Ministerstva obrany ČR 

za účelem posílení východního křídla Aliance je stanoven do výše 2 000 osob na 
období od 1. ledna 2025 do 31. prosince 2026.
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MNOHONÁRODNÍ BOJOVÉ USKUPENÍ SLOVENSKO (ÚU AČR MN BG SVK)

Mnohonárodní bojové uskupení Slovensko představuje za-
hraniční operaci s největším početním zastoupením České 
republiky. Uskupení tvoří více než 1 000 koaličních vojáků 
a necelé dvě stovky jsou příslušníci Armády České republi-
ky, kteří působí přímo na Slovensku. Dalších více než tři sta 
českých vojáků pak drží pohotovost na území ČR. V roce 

2025 působilo v misi i 7 vojáků aktivní zálohy. V osmi rotacích se v misi 
na Slovensku vystřídalo už téměř 3 000 vojáků české armády.
Aktuálně nasazené 8. úkolové uskupení tvoří převážně příslušníci 42. me-

chanizovaného praporu z Tábora, kteří 17. prosince 2025 převzali operační 
úkol od 41. mechanizovaného praporu ze Žatce. Nasazena je mechanizovaná 
rota, zatímco mateřský prapor zůstává v  ČR v  hotovostním stupni NATO 
Force Model Tier I s reakční dobou do 10 dnů.
Hlavní bojovou technikou je kolový obrněný transportér KBVP Pandur 

s 30mm kanonem Bushmaster. Prapor je doplněn zabezpečovacími jednot-
kami spojení a logistiky. Mnohonárodnostní bojové uskupení Slovensko tvo-
ří vedle našich vojáků také příslušníci ozbrojených sil Slovenska, Španělska, 
Německa, Slovinska a USA.

POSÍLENÁ PŘEDSUNUTÁ PŘÍTOMNOST V LOTYŠSKU (ÚU AČR MN BG LVA)
Armáda České republiky pokračovala i v roce 2025 v pl-

nění operačních úkolů na území Lotyšska a Litvy v rámci 
alianční předsunuté přítomnosti. V  polovině ledna  2025 
zahájilo v Lotyšsku činnost 3. úkolové uskupení, jehož já-
dro tvořili příslušníci 53. pluku průzkumu a elektronického 
boje v  sestavě kanadské roty ISR. Hlavní zbraní jednot-
ky byl prostředek elektronického sledování (Electronic Warfare – EW), kte-
rý poskytoval nadřízeným prvkům situační přehled v elektromagnetickém 
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spektru. Od července 2025 zde působilo 4. úkolové uskupení se stejnými 
schopnostmi. Součástí nasazení byly i dvě desítky vojáků aktivních záloh.

POSÍLENÁ PŘEDSUNUTÁ PŘÍTOMNOST V LITVĚ (ÚU AČR MN BG LTU)
Od ledna 2025 působilo na základně v Rukle 5. úkolové 

uskupení tvořené jednotkou chemické ochrany. Její jádro 
tvořili příslušníci 31. pluku RCHBO z Liberce. Mnohonárodní 
úkolové uskupení (MN BG) plnilo odborné úkoly radiační-
ho a chemického průzkumu, dekontaminace osob, techniky 
a prostoru. Úkolem českých chemiků bylo přispívat k pro-

vádění radiační, chemické a biologické ochrany úkolového uskupení a vést 
výcvik v celém spektru činností chemického zabezpečení v  rámci přímé 
bojové podpory jednotek MN BG. Od července 2025 zde působilo 6. úkolové 
uskupení tvořené opět příslušníky 31. pluku z Liberce se stejnými schop-
nostmi. Do mise se zapojili rovněž dva vojáci aktivní zálohy OS ČR.

ÚKOLOVÉ USKUPENÍ AČR NSATU, NĚMECKO
NATO Security Assistance and Training for Ukraine 

(NSATU) je alianční velitelství, které zajišťuje koordina-
ci vojenské pomoci a výcviku ozbrojeným silám Ukrajiny 
členskými a partnerskými zeměmi NATO. Velitelství sídlí 
v německém Wiesbadenu a je podřízeno vrchnímu veliteli 
spojeneckých sil NATO v Evropě (SACEUR).
NSATU je součástí širšího rámce mezinárodního úsilí na podporu Ukraji-

ny. Úzce spolupracuje s klíčovými nadnárodními organizacemi a sdružení-
mi, jako je Asistenční mise EU pro Ukrajinu (EUMAM) nebo Kontaktní sku-
pina pro obranu Ukrajiny (UDCG) a také s jednotlivými dárcovskými státy.
V průběhu roku 2025 se v misi vystřídalo celkem patnáct příslušníků 

Armády České republiky, kteří působili v jednotlivých divizích velitelství 
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NSATU podle požadavků NATO. Velitel úkolového uskupení AČR NSATU zároveň vy-
konával funkci staršího národního představitele AČR.

ÚKOLOVÉ USKUPENÍ AČR ASICIPPN, ISLAND
V období květen–červenec  2025 zajišťovalo úkolové uskupení mírovou ochranu 

vzdušného prostoru NATO nad Islandem NATINAMDS Air Policing. Úkol byl plněn 
dvojicí vyzbrojených letounů JAS-39 Gripen v  nepřetržité pohotovosti ke vzletu 
a obsazením směn radarových řídících bojového navedení (vojenští řídící letového 
provozu) na řídícím středisku CRC v Keflavíku.
Součástí mise byl rovněž výcvik islandských operátorů přehledových systémů 

a procvičování připravenosti infrastruktury pro podporu činnosti vzdušných jedno-
tek NATO (Host Nation Support) prováděním pravidelného a intenzivního leteckého 
výcviku.
Všechny aktivity probíhaly pod taktickým velením CAOC Uedem (místně příslušné 

středisko plánování a řízení vzdušných operací NATO, na území Německa), v podříze-
nosti SACEUR NATO a velitele AIRCOM (velitelství spojeneckých vzdušných sil v Evropě).
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ÚU AČR HELI UNIT, POLSKO
Dvě rotace našich vojáků s třemi vrtulníky Mi-171 navázaly na působení 

z  roku 2024. Hlavním úkolem bylo posílení ochrany vzdušného prostoru 
Polska. To zahrnovalo monitorování a kinetické působení proti bezpilotním 
prostředkům, integraci jednotky do systému polské protivzdušné obrany 
a výcvik jednotky pro připravenost na přechod do krize nebo konfliktu.
Jednotka působila pod taktickým velením CAOC Uedem, v  podřízenosti 

SACEUR NATO a velitele AIRCOM.

DEPLOYABLE COMMUNICATION MODULE-B V NĚMECKO (DCM-B)
Naši vojáci působili v roce 2025 na území Německa při podpoře velitelství 

NSATU. Jednotka DCM-B je standardní součástí předurčených spojovacích 
jednotek NATO a jejím hlavním úkolem je zabezpečení nepřetržité komuni-
kace a spojení v místech operací či předsunutých míst velení Aliance.

NATO MISSION IRAQ (NMI), IRÁK
Armáda České republiky se na této misi Severoatlantic-

ké aliance podílí od roku 2018 a dlouhodobě v ní zastá-
vá vedoucí roli v oblasti rozvoje a vzdělávání. Příslušníci 
naší armády působí od začátku na odborných pozicích 
mentorů a poskytují iráckým ozbrojeným silám poraden-
ství na strategické úrovni, čímž přispívají k budování sa-
mostatných bezpečnostních sil této země.
V roce 2025 působilo v rámci velitelství mise NATO NMI sedm příslušníků 

AČR na základně Union 3 v Bagdádu a jeden pak na základně Baghdad Di-
plomatic Support Centre (BDSC) na letišti v iráckém hlavním městě. Platný 
mandát pro území Iráku byl stanoven do počtu 20 osob.
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MISE EVROPSKÉ UNIE

EUFOR BIH OPERACE ALTHEA, BOSNA A HERCEGOVINA
V roce 2025 pokračovala Armáda České republiky v plnění svých závazků vůči 

Evropské unii na území Bosny a Hercegoviny. V operaci EUFOR Althea působilo 
celkem přes dvě stě českých vojáků.

Dva specialisté naší armády byli zařazeni do štábu mise na základně Butmir 
v Sarajevu, kde se standardně podílí na dozoru a kontrole skladování munice. Dále 
byl do mise nasazen a začleněn tým HUMINT.
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M
ISE EVROPSKÉ UNIE
Na začátku ledna 2025 zahájila v operaci činnost také pětičlenná sku-

pina národního podpůrného prvku 1. ÚU IRF Althea, rovněž s dislokací na 
základně Butmir.

V  březnu a  září  2025, v  reakci na zhoršující se bezpečnostní situaci 
v Bosně a Hercegovině, byla nasazena jednotka IRF (Immediate Reaction 
Force) v počtu 163 osob na dobu 30 dnů v každém měsíci, a to k prověření 
deklarovaných schopností v rámci aktivačního cvičení.

EUNAVFOR MED OPERACE IRINI, ITÁLIE
EUNAVFOR MED (EU Naval Forces – Mediterranean) byla 

zřízena rozhodnutím Rady Evropské unie dne 31.  břez-
na 2020. Jejím hlavním úkolem je přispívat k uplatňování 
zbrojního embarga OSN vůči Libyi prostřednictvím námoř-
ních, vzdušných a satelitních prostředků. Mezi další úkoly 
patří monitorování nedovoleného vývozu ropy z Libye, podpora výcviku li-
byjské pobřežní stráže a námořnictva a odhalování a sledování sítě převa-
děčů a obchodníků s lidmi.

Armáda České republiky se na plnění úkolů podílí prostřednictvím týmu 
na operačním velitelství (OHQ) v Římě. V průběhu roku 2025 bylo do ope-
race v několika rotacích zapojeno přes dvacet českých vojáků.

EUNAVFOR ASPIDES, ŘECKO
Vojenská operace EUNAVFOR Aspides přispívá v rámci Společné bezpeč-

nostní a obranné politiky Evropské unie k ochraně svobodné plavby a za-
jištění námořní bezpečnosti, zejména obchodních plavidel v Rudém moři 
a Adenském zálivu.

Čeští vojáci se na operaci podílí výkonem funkcí důstojníků plánování 
a zpravodajského zabezpečení mise na základně v řeckém městě Larrisa.
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EUMAM UKRAINE (EUROPEAN UNION MILITARY ASSISTANCE MISSION) –  
ASISTENČNÍ MISE EVROPSKÉ UNIE NA PODPORU UKRAJINY

Rozhodnutím Rady Evropské unie v říjnu 2022 byla zřízena asi-
stenční mise Evropské unie na podporu Ukrajiny EUMAM UA (Eu-
ropean Union Military Assistance Mission).

Jejím cílem je posílení vojenských schopností ukrajinských ozbro-
jených sil tak, aby byly schopny bránit územní celistvost a svrcho-
vanost Ukrajiny v rámci jejích mezinárodně uznaných hranic.

VÝCVIKOVÉ AKTIVITY AČR V RÁMCI EUMAM UA  
JSOU REALIZOVÁNY VE DVOU FORMÁCH:

MOBILNÍ ČÁST
Výcvik je zabezpečován prostřednictvím mobilních výcvikových týmů působících 

na území členských států Evropské unie. V souladu s mandátem mise byl vytvořen 
mobilní výcvikový modul, který realizuje výcvik na území Polska a Německa.

STACIONÁRNÍ ČÁST
Stacionární výcvik probíhá ve vojenském výcvikovém prostoru na území České 

republiky. Je primárně zaměřen na přípravu mechanizovaných praporů od úrovně 
čety po úroveň roty. Souběžně probíhá výcvik specialistů v  odbornosti ženijní, 
zdravotní, přesné střelby a také v ochraně proti zbraním hromadného ničení.
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VOJENSKÉ OPERACE MEZINÁRODNÍHO SPOLEČENSTVÍ

OPERACE INHERENT RESOLVE (OIR), IRÁK, KUVAJT
Mnohonárodní operace vedená Spojenými státy je zaměřena na 

boj proti takzvanému Islámskému státu (Da’esh) a na výcvik a roz-
voj schopností iráckých ozbrojených sil. Zapojení České republiky 
probíhá na základě mandátu a pozvání irácké vlády.

V roce 2025 čeští vojáci působili na velitelství operace v Bagdádu na základně 
Union 3 a na velitelství Combined Joint Task Force – Operation Inherent Resolve 
(CJTF-OIR) na základně Arifjan v Kuvajtu a od konce roku také na kuvajtské zá-
kladně Erbil Airbase.
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MULTINATIONAL FORCE AND OBSERVERS (MFO), SINAJ, EGYPT
Od roku 1981 mise MFO dohlíží na dodržování bezpečnost-

ních podmínek mírové dohody mezi Egyptem a Izraelem. 
Armáda České republiky je do mise na Sinaji zapojena dlou-
hodobě, zejména prostřednictvím letecké jednotky.

V roce 2025 se do operace zapojilo celkem 45 vojáků Ar-
mády České republiky ve třech rotacích. Působili na velitelství sil MFO a na 
základně v Sharm el-Sheikh. Letecká jednotka s letounem C-295M CASA za-
jišťovala přepravu osob a materiálu, letecký průzkum, prováděla verifikační 
a pozorovací lety, částečně také službu pátrání a záchrany (SAR) a leteckého 
MEDEVAC (Medical Evacuation).

OPERACE M
EZINÁRODNÍHO SPOLEČENSTVÍ
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MISE OSN

UNDOF, Golanské výšiny (Izrael, Sýrie)
Armáda České republiky se v roce 2025 podílela na mírové misi OSN UNDOF vy-
sláním čtyř důstojníků do její velitelské struktury na základně Camp Faouar v Sýrii. 
Cílem mise je udržování stability v oblasti Golanských výšin a podpora mírového 
procesu v regionu.
Z rozhodnutí Sekretariátu OSN došlo v průběhu roku ke snížení počtu míst v misi. 
Z tohoto důvodu byl od října 2025 redukován rovněž počet českých vojáků na tři.

Vojenští pozorovatelé v misích OSN
Vojenští pozorovatelé Armády České republiky působili ve třech misích Organizace 
spojených národů v plánovaném počtu šesti osob. Sekretariát OSN rozhodl v prů-
běhu roku o redukci míst vojenských pozorovatelů, což se dotklo i zapojení Armády 
České republiky.
V  listopadu 2025 byla zmrazena dvě místa v misi MINUSCA a po jednom místě 
v misi MONUSCO a UNMIK, čímž bylo působení našich vojáků v misi UMNIK proza-
tím ukončeno.

MONUSCO (Demokratická republika Kongo) 2 osoby (od 11/2025 1 osoba)
UNMIK (Kosovo) 1 osoba (od 11/2025 0 osob)
MINUSCA (Středoafrická republika) 3 osoby (od 11/2025 1 osoba)
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NAKLÁDÁNÍ S NEPOTŘEBNÝM MAJETKEM

Proces vyřazování nepotřebného majetku 
probíhal v roce 2025 v souladu se schváleným 
plánem, který zohledňoval probíhající moderni-
zaci Armády České republiky, aktuální potřeby 
útvarů a bezpečnostní situaci související s po-
kračující válkou na Ukrajině.

Nadále pokračovalo rušení majetku u jednot-
livých organizačních celků včetně zajištění od-
povídající likvidace vzniklých odpadů. Předmě-
tem vyřazování byla zejména zastaralá pozemní 
a letecká technika včetně náhradních dílů, dále 
materiál v oblasti výzbrojní a muniční služby. 
Významnou část vyřazovaného majetku tvořil 
rovněž chemický materiál, zejména ochranné 
masky, a materiál všeobecného použití, přede-
vším stavebního a ubytovacího charakteru.

Část vyřazeného majetku poskytla Česká 
republika darem Ozbrojeným silám Ukrajiny 
jako podporu při obraně ukrajinského území, 
a  to v plném souladu s deklarovanou a prak-
ticky uplatňovanou zahraniční politikou České 
republiky.

V roce 2025 Armáda České republiky ze svých 
zásob poskytla ukrajinským ozbrojeným silám 
vojenskou techniku a  další vojenský materiál 
v objemu přesahujícím 2 000 tun a v hodnotě 
převyšující 850 milionů Kč.





HLAVNÍ ÚKOLY AČR V ROCE 2026

• Zvyšovat personální naplněnost AČR.
• Připravovat AČR na konflikt vysoké intenzity.
• Adaptovat velení a řízení AČR.
• Rozvíjet požadované schopnosti AČR pro kolektivní obranu.

Armáda České republiky v roce 2025
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